
www.acessaber.com.br 
 

ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia:  

Saíra-preciosa 

 

Conhecida também como saíra-de-cara-suja, a saíra-preciosa mede 15 centímetros de 

_________________. As fêmeas são menos coloridas que os machos. Eles apresentam cabeça 

e pescoço marrom-claros, barriga verde-água e ponta da cauda azul.  

A espécie ocorre no interior e nas bordas de matas, nos estados do Rio Grande do Sul, 

Santa Catarina, Paraná e no sul de São Paulo.  

Frutos e insetos compõem a dieta da ave, que visita comedouros de pássaros com 

frequência.  

Disponível em: <https://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente>. (Com adaptação). 

 

Questão 1 – O vocábulo “saíra-preciosa” é um substantivo porque: 

(  x ) nomeia.  

(     ) caracteriza.  

(     ) exprime um fato.  

 

Questão 2 – Observe:  

 

“[...] a saíra-preciosa mede 15 centímetros de _________________.” 

 

O espaço deve ser preenchido com o substantivo “comprimento” ou “cumprimento”? Explique:  

O espaço deve ser preenchido com o substantivo “comprimento”, pois ele indica “tamanho”. Já o 

substantivo “cumprimento” indica “saudação”.  

 

Questão 3 – Localize os substantivos compostos presentes no texto: 

“saíra-de-cara-suja” e “saíra-preciosa”.  

 

Questão 4 – Observe: 

 

“As fêmeas são menos coloridas que os machos.” 

 

Identifique os substantivos usados nessa passagem do texto: 

“fêmeas” e “machos”.  

 

Questão 5 – Os substantivos, grifados no trecho “Frutos e insetos compõem a dieta[...]”, indicam: 

(     ) o mesmo gênero.  

(     ) o mesmo número.  

(  x ) o mesmo gênero e o mesmo número.  

 


